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РИСОВАТЬ – ЭТО ИНТЕРЕСНО! 
Занятия с краской, карандашами, фломастерами и бумагой для детей очень интересны. Они позволяют создать что-то своё, лучше понять взаимосвязь предметов и явлений окружающего мира. 
Для  детей рисунок – отличный способ исследования. Поэтому не загоняйте детскую фантазию в узкие рамки правил! Создавая картину, он учится понимать окружающий мир, развивает мелкую моторику рук, воображение, внимание и вкус. Не ругайте ребенка за то, что он испачкал красками пол или стены. 
Творческий процесс и стерильная чистота несовместимы. Постоянные «осторожно» и «аккуратно» могут наскучить вместе с рисованием. Восхищайтесь картинами малыша, и не исключено, что когда – нибудь его твореньями станет восхищаться весь мир! 
Исключите из своего лексикона фразы типа: «А давай сегодня нарисуем кошечку…» Пусть ребёнок сам выбирает героев и тему картины. Не критикуйте рисунки ребёнка. Да, пока они далеки от совершенства. Но ведь он старался и вкладывал душу в каждый штрих. Ваша критика, пусть даже конструктивная, расстроит его, а может быть, и отобьёт охоту рисовать. 
[bookmark: _GoBack]Помните, что шаблон убивает фантазию. Не навязывайте ребёнку своё видение мира (окна в доме должны быть прямоугольными, а солнцу на картине положено находиться вверху композиции). Пусть он рисует, как хочет. Некоторые его решения заставят вас увидеть окружающее по-новому.
