 Консультация для родителей

      «Пожарная безопасность»
Очень часто у родителей возникает вопрос, когда учить детей пожарной безопасности? И сегодня мы попытаемся это выяснить.

В возрасте 3-6 лет дети наиболее восприимчивы к получению какой бы то ни было информации, поэтому можно сказать, что это и есть тот период, когда закладываются основы безопасности, в том числе и пожарной.

Конечно, к этому моменту дети уже имеют представление о том, что огонь "жжется", да и малыши неоднократно слышали от родителей, что спички брать нельзя, но показать ребенку, к каким последствиям может привести баловство с огнем, нам необходимо именно сейчас и более подробно.

Для детей дошкольного возраста любопытство является естественным, поэтому "спрятать" от них огонь невозможно. Учитывая естественную тягу детей ко всему новому, следует обучить их правильно и безопасно пользоваться спичками, бенгальскими огнями, свечами, бытовыми электротехническими приборами.

Кроме того, нужно обязательно объясните ребенку, что нельзя играть с этими приборами и включать их без разрешения взрослых. Именно разъяснить. Приводя аргументы и доводы. Здесь важно донести мысль о том, что самостоятельное использование спичек, электроприборов несет определенную опасность. Дети должны понять и принять эту информацию. В противном случае простыми запретами и угрозами родители могут добиться только обратного эффекта – малыш будет учиться пользоваться самостоятельно, пока не видят родители.

Следующим, не менее важным вопросом является вопрос о том, как вести себя, если уже случился пожар. Здесь необходимо сообща выработать правила поведения при пожаре. Чтобы их лучше было запомнить, можно создать плакат и поместить его на видное место.

Нужно научить ребенка следующим правилам:

1. Если произошло возгорание, нельзя прятаться в укромные места.

2. Нельзя притрагиваться к огню, нужно звать на помощь взрослого.

3. Нужно вызвать пожарных по номеру 01 или 112.
А для этого, необходимо четко назвать свой адрес и фамилию.

4. Дым опаснее огня. Можно задохнуться. Но дым поднимается вверх, поэтому нужно смочить платочек водой, и прижимая его к носу, ползком двигаться к выходу.

5. При пожаре нельзя пользоваться лифтом. Нужно идти по лестнице.

Все эти правила нужно не только знать, но и уметь их объяснить.

Кроме этого, дети должны иметь представление, чем можно потушить небольшое возгорание. Песок, земля, мокрое полотенце, плед - вот некоторые предметы, которые используются при тушении. Но основным помощником тушения пожара является, конечно, пожарный щит. Можно сделать с детьми макет щита, играть, объясняя, как использовать тот или иной предмет при тушении пожара.

Самое главное, дети должны помнить всегда - Неосторожное обращение с огнем, может привести к трагедии.

           «Расскажите детям о пожарной безопасности»
Расскажите детям о пожарной безопасности

Не секрет, что пожары чаще всего происходят от беспечного отношения к огню самих людей.

Значительная часть пожаров происходит в жилье. Здесь гибель и травматизм людей от дыма и огня составляет 9 случаев из 10. По данным Центра пожарной статистики в России при пожарах среди 1 миллиона потерпевших погибает более 100 человек. Это в 6 раз больше, чем в США.

Основными причинами пожаров в быту являются: неосторожное обращение с огнем при курении и приготовлении пищи, использование электробытовых приборов, теле-, видео- и аудиотехники, не адаптированной к отечественной электросети или неисправных, проведение электросварочных работ при ремонтных работах в квартирах,

детские шалости с огнем:

Пожарная безопасность в квартире:

- Не балуйся дома со спичками и зажигалками. Это одна из причин пожаров.

- Не оставляй без присмотра включенные электроприборы, особенно утюги, обогреватели, телевизор, светильники и др. Уходя из дома, не забудь их выключить.

- Не суши белье над плитой. Оно может загореться.

- Не забывай выключить газовую плиту. Если почувствовал запах газа, не зажигай спичек и не включай свет. Срочно проветри квартиру.

- Ни в коем случае не зажигай фейерверки, свечи или бенгальские огни дома без взрослых.

Запомните самое главное правило

не только при пожаре, но и при любой другой опасности:

«Не поддавайтесь панике и не теряйте самообладания!»

Если начался пожар, а взрослых дома нет, поступай так:

- Если огонь небольшой, можно попробовать сразу же затушить его, набросив на него плотную ткань или одеяло, заливая водой или засыпая песком.

- Если огонь сразу не погас, немедленно убегай из дома в безопасное место. И только после этого позвони в пожарную охрану по телефону «01» или попроси об этом соседей.

- Если не можешь убежать из горящей квартиры, сразу же позвони по телефону «01» и сообщи пожарным точный адрес и номер своей квартиры. После этого зови из окна на помощь соседей и прохожих.

- При пожаре дым гораздо опаснее огня. Большинство людей при пожаре гибнут от дыма. Если чувствуешь, что задыхаешься, опустись на корточки или продвигайся к выходу ползком - внизу дыма меньше.

- Если в помещение проник дым, надо смочить водой одежду, покрыть голову мокрой салфеткой, и выходить пригнувшись или ползком.

- Обязательно закрой форточку и дверь в комнате, где начался пожар. Закрытая дверь может не только задержать проникновение дыма, но иногда и погасить огонь.

- Наполни водой ванну, ведра, тазы. Можешь облить водой двери и пол.

- При пожаре в подъезде никогда не садись в лифт. Он может отключиться, и ты задохнешься.

- Когда приедут пожарные, во всем их слушайся и не бойся. Они лучше знают, как тебя спасти.

Пожарная безопасность в лесу:

- Пожар - самая большая опасность в лесу. Поэтому не разводи костер без взрослых.

- Не балуйся с огнем. В сухую жаркую погоду достаточно одной спички или искры от фейерверка, чтобы лес загорелся.

- Если пожар все-таки начался, немедленно выбегай из леса. Старайся бежать в ту сторону, откуда дует ветер.

- Выйдя из леса, обязательно сообщи о пожаре взрослым.

Пожарная безопасность в деревне:

- В деревне или на даче без взрослых не подходи к печи и не открывай печную дверцу. Оттуда могут выскочить раскаленный уголек или искра и стать причиной пожара.

- Никогда не прикасайся голыми руками к металлическим частям печки. Ты можешь получить серьезный ожог.

- Не трогай без разрешения взрослых печную заслонку. Если ее закрыть раньше времени, в доме скопится угарный газ, и можно задохнуться.
